

一株“忘憂草” 一朵“致富花”



中國新報

大同農信“三步曲”為萬畝花海注金融活水

忘憂金針惠百姓，致富黃花興萬家。農信活水潤花海，鄉村振興催農忙。黃花菜又名金針菜、忘憂草、安神菜，是席上珍品和觀賞名花，其根、莖、葉均可入藥。作為全國聞名的“黃花之鄉”——大同市雲州區種植黃花已有600多年歷史，因地處火山群，光照時間長、晝夜溫差大，擁有得天獨厚的自然條件，培育出了七蕊金黃、苗大苔繁、肉厚角長、口感獨特、營養價值極高的黃花菜，品質品相堪稱“國內一絕”。

“小黃花大產業，很有發展前途。希望把黃花產業保護好、發展好，做成大產業，做成全國知名品牌，讓黃花成為鄉親們的‘致富花’”。習近平總書記的殷殷囑托為大同黃花產業擘畫了藍圖、指明了發展方向，同時激勵着大同人民辛勤勞作，走上脫貧致富的“忘憂路”。

在鞏固脫貧攻堅上“下功夫”



大同農信在金融鞏固脫貧攻堅中，圍繞黃花種植、加工、銷售等環節開展全產業鏈的金融服務，打造“黃花金融”品牌，把“鞏固脫貧攻堅”與“助推產業發展”全面結合，為當地黃花產業提供了強大的金融支持，幫助“脫貧實”真正成為“致富花”，在支持地方經濟發展方面切實做到了服水土、接地氣、益大眾。2020年5月以來，為解決農民資金難題，大同農信指導轄內雲州農商行為黃花種植戶量身定制了“忘憂易貸”等九款信貸產品，全力支持黃花產業蓬勃發展，實現農民自主創業和自身發展壯大“雙贏”。

“種了一輩子地，以前最不願意種的就是黃花，周期長、收成慢、晾曬難，沒想到最後還是靠黃花致富了，多虧了信用社給咱借了錢呀。”吉家莊村的村農張廣過去是一名貧困戶，在雲州農商行的扶貧小貸支持下他種了40畝黃花，沒想到不但脫了貧，還靠着種黃花的收入供兩個孩子上了大學、蓋了樓房、買了汽車，還給兒子娶了媳婦。像張廣這樣的例子，在雲州區數不勝數，大家紛紛靠從信用社借的款開展黃花種植，逐漸擺脫貧困過上了小康生活。截至目前，大同農信社金融支持扶貧貸款餘額29.26億元，精準扶貧貸款餘額占到全市金融機構總額的40%以上，位居全市首位，為1.5萬貧困戶和150戶企業提供了金融扶持。

在助推黃花產業上“顯真招”

產業發展是基礎，產業興旺是鄉親們增收致富的保障。大同農信社積極助推“特”“優”產業升級，從支持黃花規模化種植到支持企業開發鮮食黃花、黃花醬、黃花化妝品等高品質黃花產品，不斷推動黃花產業向着規模化種植、集約化生產、品牌化銷售的現代農業邁進。

大同三利農產品有限責任公司是一家專門加

工、銷售黃花的地方企業。2019年，三利農產品公司為解決雨季黃花晾曬問題，專門引進黃花烘幹技術及生產線，但限于企業規模小、缺少抵押物，面臨流動資金短缺。當地農信社主動上門，在企業最艱難的時候，僅用一周時間就為企業發放了500萬元貸款，解了企業燃眉之急。“如果沒有信用社的支持，我們公司不會有今天的規模和效益。”三利農產品的負責人說。在大同農信的資金支持下，該企業通過構建“基地+農民/合作社+公司”的一體化經營模式，與轄內10餘個鄉鎮的2萬多農民、35家合作社簽訂種植收購協議，帶動6000多戶農民通過種植黃花增收致富。黃花年產量約達2000噸，產業發展輻射帶動了周邊40多個村，在每年的黃花採摘旺盛期，為周邊鄉鎮的400餘戶貧困農民提供工作崗位，為農民增加了採摘收入。

車間裏，一條條生產線開足馬力加快生產，工人們正在細心分揀黃花菜。“我在廠裏工作近一年了，主要負責分揀黃花，一年收入大概兩萬多元，家裏還有幾畝地，每年靠土地流轉也能收入三千多，我一個人靠黃花就可以養活一大家人。以前光靠種地，收入少還要擔心收成，現在之所以能過上好日子全靠黃花，是小黃花給了我們大夢想。”三利公司一位分揀黃花的大姐激動地說。

大同農信為黃花及其上下游產業注入信貸資金規模達1.86億元，直接投放黃花種植加工產業貸款1.37億元，涉及黃花種植面積達4萬餘畝，扶持當地農戶716戶，支持相關商戶和企業22家，幫助農民和貧困戶走出了一條脫貧致富的小康路，將一株株“忘憂草”綻放成了萬畝“致富花”，有力地促進了黃花產業騰飛。

在發展鄉村振興上“見實效”



大同黃花產業發展已駛入快車道，黃花精深加工正大步邁向規模化、集約化發展之路。以黃花產業提質增效為目標，以一二三產業融合為路徑，重點打造集種植、加工、科研、產業融合於一體的黃花產業集群。黃花產業正走出“種花賣花”的原生模式，逐步提升產品附加值。目前，大同雲州區建成了15家龍頭企業，95家黃花種植專業合作社，擁有8個國家級品牌，黃花種植面積達26萬畝，黃花年產值近9億元，畝均收益5000元。

大同農信傾力為黃花產業量身定制特色信貸產品，創新擔保方式，大力發展訂單農業，幫助轄內龍頭企業、個體工商戶、農民融資擴產，助推黃花產業良性發展和規模化經營。依托農場休閒觀光、農耕體驗等項目，大力支持黃花產業與生態旅遊、文化康養深度結合，為全面實施鄉村振興戰略貢獻金融力量。

扶持黃花產業發展，祇是大同農信金融精準扶貧的一個縮影。近年來，全市農信社按照“扶持一個企業、支持一個項目、帶動一個產業、輻射一片貧困戶”的產業扶持路綫，重點支持鄉村振興特色產業，加大對黃花、黃芪、小米、藥茶等的支持力度，大力培育家庭農場、農民合作社等新型經營主體和農業社會化服務主體，做大做強涉農龍頭企業，幫助優勢產業建設成為鞏固脫貧攻堅成果的支柱產業，成為農民興業創業、增收致富的重要源泉。

今後，大同農信將自覺扛起鄉村振興的政治責任和歷史使命，以支持地方“特”“優”產業發展為藍圖，以“黃花金融”為依托，不斷引伸普惠金融，擴大金融輻射圈，出真招、下實功，積極探索支持鄉村振興新路徑，為鞏固脫貧攻堅同鄉村振興有效銜接注入源源不斷的金融“活水”。

(王丹丹)

中交隧道局北京東六環改造項目舉辦“黨建聯學”活動

中國新報 夏至炎熱，細雨送爽。在黨百年華誕將至之際，6月23日，交通運輸部安全與質量監督管理司黨支部、離退休幹部局黨支部、北京市道路工程質量監督站黨支部和北京市首都公路發展集團有限公司黨支部在中交隧道工程局北京東六環（京哈高速—潞苑北大街）改造項目開展了黨建聯學活動。交通運輸部安質司黨支部書記彭思義主持活動，首發集團黨委委員、副總經理李榮均、中交一公局集團副總經理李英俊、中交隧道局副總經理兼紀委書記常寶勇、中鐵十四局等9個單位人員80多人參加了活動。



參加活動人員冒雨到安全質量監控中心觀看了東六環項目情況介紹，在物資超市前合影留念。黨員佩戴黨徽，在中交隧道局北京東六環項目會議中心進行了黨建聯學交流。



此次黨建聯學活動主題為“學史明理開新局，聯學實踐慶百年”，重點圍繞學黨史、促發展，進一步密切聯系、加強協作、攜手共進，通過聯學活動實現優勢互補、互學互幫，共同推動黨建工作和業務工作的全面提高。首發集團黨委委員、副總經理李榮均介紹了項目開展黨史學習教育情況；交通運輸部離退休幹部局黨委書記、局長張曉冰介紹了部機關離退休幹部黨支部主題聯學品牌活動開展情況；交道口黨支部書記孫魯閩與老黨員以及交通運輸部機關團委書記苑海珍分別對黨史學習教育體會進行了交流。交通運輸部黨史學習教育第六巡回指導組組長、部管理幹部學院原黨委書記、部黨校原第一副校長張延華對聯學交流進行了總結。

中交隧道局北京東六環項目經理何劍光帶領參與活動人員順着安全梯到地下27米的“運河號”盾構機始發井，參觀了“運河號”盾構機、刀盤和主駕駛室，感受“地下航母”帶來的震撼。何劍光介紹了盾構機制造安裝過程和施工原理及程序。“運河號”盾構機為中國交建全自主知識產權研發制造的大直徑泥水盾構機，刀盤開挖直徑16.07米，整機總長145米，總重量4500噸，首次應用刀具光纖磨損檢測、同步雙液注漿、超長距離不換刀、全智能化管片拼裝等關鍵技術，是國內在施項目中最大直徑盾構機，名副其實的“國之重器”。

此次黨建聯學活動內容豐富、形式多樣，既有黨史學習，又有團課講授，還有學習經驗交流，體現了學習黨史、明確理論、堅定信仰的學黨史主題，學以致用，理論指導實踐，將學習成效轉化為工作動力，以優異成績向建黨百年獻禮。（記者 常魁星 通訊員 王赫）